

Ensayos

El Duero, río histórico

Todos los ríos son históricos. Díjase que la corriente de los ríos es lo más vivo de la naturaleza para recoger pasiones, anhelos, ideas... Las grandes civilizaciones, si han venido por el mar, han entrado en la tierra por los ríos. Y siempre contra corriente. Unos ríos han llevado al mar sus hombres, y otros ríos los han recogido, adentrándolos en la tierra. De los ríos españoles, el Duero es quizá el que tiene más sustancia histórica, siendo asimismo el río peninsular el que mejor puede defender una unidad hispano-portuguesa ya que sobre las aguas de los ríos no pueden trazarse fronteras: la corriente las borra constantemente.

¡Cuántas meditaciones posibles a la orilla de un río histórico! Gran riqueza a de todos estos ríos, que a su paso van llenando su caudal con todos los ríos pequeños. Un gran río es insaciable. Los ríos grandes se van tragando los pequeños, y así hasta llegar al río genial, que no es tributario de ninguno, sino del mar, el fondo común de todos los ríos del mundo. Es delicioso el itinerario de un río, por lo que tiene de espejo. La memoria de los ríos se halla en esa capacidad de reflejar cielos y paisajes. Aunque en apariencias la imagen queda sobre el río inmóvil, con una leve vibración, lo cierto es que la corriente lleva sobre sí todas las imágenes que ha reflejado. Por esto un río es lo más parecido a un film. La cinta cinematográfica es río también.

Los ríos han reflejado, además de paisajes, hombres y civilizaciones. De ahí la sabiduría de los ríos. Todas las generaciones se han asomado al río para verse. Las grandes ciudades tienen un río para esto, para poderse mirar en él. Una ciudad sin río es tan incomprendible como una mujer sin espejo. El Duero ha reflejado muy bellas ciudades. El Duero ha reflejado Numancia. ¡Duero de Tordesillas, de Toro, de Zamora...! Duero de Soria, tan cantado por los poetas modernos; río tan grande que aun sus afluentes pasaran a las antologías, el Pisueron, el Tormes... Al fin se ve Oporto en sus aguas. ¡Cuántos reflejos trae de murallas, de catedrales, de torres, de ventanas con rejas, ventanas asomadas al Duero durante siglos! La ventanilla por la que doña Juana, loca de amor, se asomaba al Duero...

El Duero es, además, el río del descubrimiento de América. Es el gran río trasatlántico, por cuya corriente ha salido el espíritu español al gran mar de nueva colonización. Todo ello exalta el río, le eleva, le llena de nostalgias, de recuerdos, de noticias. Río lleno de piedras labradas, de libros, de armaduras de guerreros, de espadas... Río importante, sin duda...

Francisco de Cossio

De la Provincia

Una sustracción

Modesto Martínez Abad, ha denunciado a la Benemérita de Nacimiento, que de el auto de su propiedad n.º 1145 de esta matrícula, que lo tenía en la parada de José García Miralles le habían sustraído un reloj, sospechando que los autores del hurto hayan sido unos viajeros de máquinas de escribir y gramolas que ocupando el coche n.º 1453 también de esta matrícula, pernctaron en dicha posada.

Hurto de maderas

Felix-Ha denunciado Andrés Reyes Solvez, que de una finca del término «Balsica de Faray», le habían sustraído 6 Cargas de ramas de Almendros, 3 alfargías y 300 cañas para fechar, sospechando que sea el autor Domingo Flores Escobar.

Lead "El Mediterráneo"

El ferrocarril Almería-Laujar

A don José Sánchez Entrena

Lo expuesto en la prensa por usted sobre la construcción del ferrocarril Almería-Laujar, es sencillamente tan perfecto y magnífico, que por muy faltos de buena fé y sobrados de mala voluntad que estuviéramos, nos sentiríamos totalmente incapaces para discutirle ni siquiera en un solo punto. Estamos seguros de que al terminar la lectura de su afortunado artículo casi todos los almerienses se han llevado instintivamente la mano al bolsillo como para buscarse el ferrocarril; o, lo que es igual: para buscarse unas monedas y adquirir acciones de la sociedad constructora.

Solo falta un detalle pequetísimo, pero indispensable para que la gran empresa se ponga en marcha con toda rapidez, antes de que puedan enfriarse los fervorosos entusiasmos que la propuesta de usted, por clara y razonable, ha logrado despertar. Falta sólo una mano activa que vaya de casa en casa extendiendo ante los ciudadanos propicios el documento que han de firmar suscribiendo acciones. Porque, todo el mundo está conforme; todo el mundo lo desea con íntimo convencimiento de que así debe hacerse; pero es indudable que la inmensa mayoría de los ciudadanos, esperan ser invitados muy directamente, muy personalmente, uno por uno para aportar su grano de arena o su «bloque». Invitados en esta forma, muy pocos dirían que no. Hasta los más humildes se suscribirían con vivo entusiasmo, aunque sólo fuese a una acción, ya que estas, en el proyecto de usted se encuentran al alcance de las clases más modestas.

Pero si hay que esperar a que espontáneamente acudan los ciudadanos por sí solos a determinado lugar o centro para suscribirse, entonces, hay que contar como seguro que el ferrocarril llegaría con un retraso desesperante. La excelente propuesta de usted ha logrado desde el primer instante un éxito máximo, persuadiendo totalmente al público; pero la voluntad colectiva, es un fruto que por muy sazonado que esté, jamás se desprende por sí solo de la rama y por eso se hace indispensable una mano activa que acuda pronto a recogerlo. Sin esta mano, hay peligro de que se malogre la magnífica cosecha de voluntades que usted ha tenido la fortuna de vivificar, para bien de esta provincia.

Y como no es fácil, ni siquiera probable, que surjan personas capaces de imponerse el sacrificio de ir con toda actividad de pueblo en pueblo y de casa en casa realizando la ardua tarea de recoger suscripciones, a menos que esta labor sea remunerada, parece que se impone la necesidad de nombrar varios Agentes o Comisionados especiales para realizar tales gestiones mediante una retribución proporcional pudiendo para abarcar las mayores posibilidades, organizar tres clases de Comisionados:

Los de primera clase, podrían trabajar a crédito, con la ventaja de percibir una peseta por cada acción suscrita por su mediación, pudiendo así alcanzar una cantidad bastante respetable, para cobrarla el día en que el capital social tuviese efectividad. Los comisionados de segunda, cobrarían sólo setenta y cinco céntimos, mediante la pequeña molestia de recaudarlos por sí mismos de manos del público, como hacen los carteros al entregar la correspondencia; y, los Comisionados de tercera, sólo percibirán cincuenta céntimos por cada acción, pero con la ventaja de no trabajar a crédito y sin la molestia de recaudar por sí mismos el importe de la comisión; pues se les pagaría mensualmente con arreglo al número de acciones suscritas mediante ellos en cada mes.

El importe de gestiones correspondiente a los Comisionados de primera, se abonará en

De Actualidad

Notas políticas

Candidato maurista para Diputado a Cortes

Podemos asegurar, debidamente autorizados, que el candidato designado por el conde de la Mortera para luchar con carácter de maurista en las próximas elecciones de Diputados a Cortes, lo será el notable escritor hijo de esta provincia don José M.ª de Acosta, que tan vivas simpatías tiene entre nosotros.

Proclamación de los nuevos concejales

Esta mañana a las diez y presidido por el Gobernador civil ha tenido lugar el acto de proclamar a los nuevos concejales. El secretario de la Corporación da lectura al R. D. por el que se dispone la forma de constituir el nuevo Ayuntamiento.

Se procede a la proclamación de los concejales que son, por elección, los señores don Eduardo Moreno Nieto, don Juan Salvador Zea, don Antonio Villegas Murcia, don Braulio Moreno Gallego, don Carlos Granados Ferre, don Pelegrín Rodríguez Pérez, don Antonio Tuñón de Lara, don Fernando Muñoz Ocaña, don Carlos Pérez Burillo, don Antonio Bascañana Giménez, don Arturo Giménez López, don Francisco Rodríguez López, don Pedro Perals Manin, don Miguel Vidal López, don Miguel Navero Burgos, don Juan Antonio Martínez Pérez, don Federico Rodríguez Ferrer; por el concepto de mayores contribuyentes, don Antonio González Ejea, don José Benítez Bienes, don Francisco Rodríguez Ramón, don Tomás Pérez Palazón, don Francisco Escámez Morales, don Eugenio Bustos González, don Bartolomé Pérez Palazón, don José Puertas Puertas, don Francisco Martínez Tamayo, don Emiliano Abad Capalla, don Francisco S. Noche, don Diego González Bascañana, don Andrés Cassinello García, don Benjamín Nutey Mateo, don Esteban Viciana Viciana, don Francisco Alonso Martínez y don José Rubira García.

Terminada la proclamación, el Gobernador señor Fontes Alemán manifestó que mañana se constituirá el nuevo Municipio, siendo aceptados todos los concejales proclamados sin perjuicio de las exclusiones que pudieran derivarse por motivos de incompatibilidad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminado el acto.

Para mañana, a las doce, están convocados los nuevos concejales proclamados para tomar posesión de sus cargos, cuyo

su día, con cargo al capital social, como si el coste del ferrocarril, fuese un poquito mayor de lo que actualmente hay presupuestado. Los gastos para el sostenimiento de los Comisionados de segunda, serán sufragados voluntariamente por los suscriptores que, por motivos de amistad, o por otras razones, acepten su mediación; y, los fondos para el sostenimiento de Comisiones de tercera clase, pueden recaudarse con relativa facilidad mediante la celebración de fiestas y espectáculos públicos organizados para estos fines, que por tal razón, siempre contarían con el favor y la simpatía del público y no habrían elementos que negasen su cooperación o concurso. Por ejemplo: la organización de una Compañía de Comedias y Zarzuelas en la que figuraran distinguidas señoras y que dieran varias representaciones tanto en Almería como en los principales pueblos donde más beneficia la construcción del ferrocarril, constituiría por sí sola una verdadera fuente de ingresos capaz de sufragar las indicadas remuneraciones para los Comisionados de tercera.

Todo, menos dejar en la quietud la feliz iniciativa de usted. Salvador Aguirre

yo acto también presidirá el Gobernador civil.

Constitución la nueva Diputación

Bajo la presidencia del gobernador señor Fontes Alemán, esta mañana, a las doce, se ha constituido la nueva Diputación Provincial con arreglo al R. D. fecha 15 del actual.

Abierta la sesión por el secretario accidental señor Laynez se dió lectura a la citada soberana disposición, como asimismo a los diferentes oficios trasladando acuerdos recaídos para la designación de diputados por las Corporaciones que comprende la disposición.

Los diputados proclamados son: señores Cassinello García, Esteban Navarro, Hernández Cerrá, Martínez Limones, López Pérez, Brea y Gorozitza, Haro y Haro, González González, Herrero, Sánchez Entrena y Peregrin Zurano.

Seguidamente el gobernador civil posesiona de sus cargos a los nuevos diputados, manifestando que una vez constituida la Corporación, debía de ocupar la Presidencia el diputado de más edad y así constituido continuar la sesión para proceder a la designación de Comisiones.

Expone el señor Fontes Alemán que la Presidencia de edad actuará con carácter de interina hasta tanto se designe por el Gobierno los señores que hayan de ocupar en propiedad los cargos de Presidente y Vicepresidente.

Finalizadas estas parabras el Gobernador abandona el salón de actos siendo despedido por los diputados.

Reanudada la sesión, bajo la presidencia del señor Cassinello García se procede a la designación de la Comisión Permanente, la cual queda constituida por mayoría de votos, en elección secreta, por los señores don Rufino Brea Gorozitza, don Antonio Peregrin Zurano, don Evangelista Herrero, don Juan Antonio Martínez Limones, don Gines de Haro y Haro y don Miguel Hernández Cerrá.

De los señores elegidos, como diputado de más edad, presidirá la Comisión Permanente don Gines de Haro y Haro.

Por votación son elegidos los señores Cassinello García, López Pérez, Brea y Gorozitza, Hernández Cerrá, Haro y Haro y Sánchez Entrena para la Comisión de Presupuestos.

En la elección de vocales para las distintas Comisiones fueron elegidos los siguientes:

CONSEJO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Don Miguel Hernández Cerrá, por once votos.

JUNTA DE TRANSPORTES.—Don José Esteban Navarro, con diez votos y una papeleta en blanco.

CIRCUITO NACIONAL.—Don Gines de Haro y Haro, con diez votos.

SERVICIO AGRÍCOLA.—Don Andrés Cassinello García, por once votos.

JUNTA PROVINCIAL DEL CENSO ELECTORAL.—Don Juan Antonio Martínez Limones, por diez votos y una papeleta en blanco.

ENSEÑANZA INDUSTRIAL.—Don Antonio Peregrin Zurano, por once votos.

Acto seguido, se levantó la sesión.

Del Gobierno civil

Al recibimos el señor Gobernador civil en su despacho oficial, nos manifestó, que había presidido el acto de proclamación de concejales en el Ayuntamiento, a los que mañana dará posesión de sus cargos y que también había presidido el acto de constituir la nueva Diputación provincial.

También nos dijo que había elevado al Gobierno un escrito que le había dirigido la Cámara de Comercio, Industria y Navegación para que se restablezcan los servicios de las Compañías

Intereses de Almería

Sobre unos servicios marítimos

Una comisión formada por los señores don Francisco Fresneda y don Eusebio Elorrieta por la Junta de Obras del Puerto; don José Soriano Alegre, don Gaspar Cuenca y con E. Rodríguez por el Circuito Mercantil; don Juan Ruiz Mañas y don Francisco Plaza, por la Unión Comercial, Miguel Granados y don Gabriel Alvarez, por el Colegio Oficial de Agentes Comerciales; don Francisco Romero y don José Santisteban por el Colegio Oficial de Comisionistas y agentes de Aduanas; don Francisco Fresneda, por la Sociedad obrera «Matrícula Unida»; don Juan Doucet y don Carlos Zea, por la Sociedad «La Buena Fe» y don Antonio Peregrin y don José Sánchez Ulibarri, por la Cámara Oficial de Comercio han visitado al Excmo. señor gobernador civil de esta provincia para exponerle el conflicto creado a nuestro puerto con la supresión de escalas acordada por las Compañías navieras Sota y y Aznar, Ibarra y C.ª y Transmediterránea, haciéndole entrega de un razonado escrito dirigido al Presidente del Consejo de ministros.

El señor gobernador recibió amablemente a los visitantes ofreciendo cursar con su informe favorable el escrito mencionado; prometiendo también hacer las gestiones que estén a su alcance para conseguir lo que tan justamente se pide.

Los comisionados salieron gratamente impresionados de su visita a la primera autoridad de la Provincia y confiados en que el señor Fontes Alemán tomará con todo interés las reformas que se solicita de la decisión de las mencionadas compañías navieras.

Mañana publicaremos una copia que de dicho escrito se nos ha enviado.

Círculo Mercantil e Industrial

A V I S O

Teniendo en cuenta la limitación puesta a las fiestas de Carnaval que se reducen a los domingos de Quincuagésima y pñata, se participa a los señores socios, que los tradicionales bailes que anualmente viene celebrando esta Sociedad tendrán lugar en los días 1, 2, 8, y 9 de Marzo próximo y el Infantil en la tarde de este último día.

Almería Febrero de 1930; El Presidente, José Soriano Alegre —El Secretario, Tomas Roda Spencer.

Viajeros

Procedente de Granada ha venido don Alfonso García Salcedo.

De Madrid, el culto abogado don Luis Jiménez Canga-Argüelles.

Para Murcia ha salido don Pedro Espinosa Molina.

Para Granada, don Antonio Salazar Gordilla.

Con igual dirección don Pedro Becerril Cuadrado.

Llegó de Berja don Ramón Mulio Cornet.

Sota, Ibarra y Transmediterránea que afectan grandemente al Comercio.

Por último nos expuso que se estaban recibiendo telegramas de distintos pueblos de la provincia, participando la constitución de los nuevos Ayuntamientos.

Hoy visitaron al señor Gobernador para ofrecerle sus respetos los nuevos diputados provincia es. También recibió la visita del señor Administrador de Aduanas, don Antonio Villegas Murcia y don Francisco Soler y Soler.

Crónica Madrileña

Sánchez Guerra

Es inútil hablar de otras cosas, de otros personajes. La actualidad es Sánchez Guerra. El magno recibimiento del ilustre Unamuno ha colmado la expectación. Esta es una cuestión solemne, pero resuelta. No hay duda. En cambio, ¿quién es capaz de averiguar el tono que le va a dar Sánchez Guerra a su conferencia.

El general Berenguer explicó el aplazamiento Pero Sánchez Guerra desea descifrar cuanto antes el enigma de su actitud. Todos los días tiene la casa llena de gente. Amigos, periodista, sobre todo periodistas. Y su respuesta es siempre la misma:

—Hablaré como corresponde a mi comportamiento ciudadano durante la Dictadura.

En vano se trata de tirarle de la lengua. Cierra la boca y vuelve galantemente las espaldas.

Desde luego su discurso será una exaltación constitucional y parlamentaria y una condena energética de los seis años de dictadura. La incógnita esta en las suposiciones fundamentales que unos y otros se atrevan a hacer a costa del porvenir político del exministro conservador.

Y es que la característica española de las aspiraciones colectivas es la impaciencia. Una cosa es que el general Primo de Rivera nos condenara a morirnos de impaciencia—justa y razonada impaciencia la de un pueblo que vive durante más de un lustro con las libertades en el aire, y aún esto es mucho decir—, y otra que el señor Sánchez Guerra haya de atender los treinta mil estímulos que los españoles le brindamos para romper el hielo de tradición.

Yo creo que con uno de esos estímulos basta. Nadie puede exigir de Sánchez Guerra sorpresa que pugnarian con su mismo temperamento. A los liberales ha de satisfacerles la dura prueba de la oposición de Sánchez Guerra al régimen de la Dictadura y a sus promotores y mantenedores. Pretender que sea, lisa y llanamente, un liberal más, un republicano más, es pedir la luna en rojas, como las sandías.

Recuerdo que en uno de los actos del 11 de febrero dijo don Alejandro Lerroux que los republicanos no necesitaban para nada a los políticos servidores de la Restauración, pero que si se acercaban a su campo, con una declaración explícita bastarían que esto quisiera decir que se les admitiera incondicionalmente. También hay en la política una especie de cortesía que libra del exceso de justificaciones a los que pasan de un campo a otro, empujados por el desengaño.

Aunque Marcelino Domingo esta vez, a mi juicio exagerado, no sea partidario de acudir a unas Cortes constituyentes, sin que los que vayan a ellas se definan como monárquicos o como republicanos, para obrar en consecuencia, la verdad es que sólo la convocatoria a unas constituyentes implica enjuiciamiento nacional, cita a un cambio absoluto, actuación del pueblo como soberano.

¡Basta, pues, para satisfacer anhelos de las izquierdas españolas que el señor Sánchez Guerra se declare partidario de las Cortes constituyentes? Somos muchos los que opinamos que sí. Y no se crea que resulta esto tan sencillo como parece.

En lo demás, es natural que el señor Sánchez Guerra, aun pronunciado la más enérgica y contundente de las conferencias continúe siendo monárquico constitucional.

Arturo Mori

"Estudios" la revista cultural

Enseñanza Nacional

CONSTRUCCIONES ESCOLARES

Se nombra a don Luis Albert Ballesteros, Arquitecto Director de las de la Provincia de Valencia y se aprueba el proyecto formulado por el Arquitecto escolar de la provincia de Sevilla don Félix Hernández Giménez para la terminación de las obras que para Escuelas Unitarias se están construyendo en Villamanrique de la Condesa (Sevilla).

MOBLAJE Y MATERIAL

Han ingresado en los almacenes del Ministerio de Instrucción Pública a disposición de la Superioridad:

196 cajas de madera para dispositivos.—Cinco máquinas para hacer género de punto y dos aparatos de teclas adaptables a las mismas.—60 mesas de tablero horizontal de una plaza y 40 de dos plazas con sus correspondientes sillas.

ESCUELAS NORMALES

Licencias:—A doña María de la Purificación Vixao Valdés, de la de Cuenca.—Doña Narcisca Gárate Ugarteburu, de la de Sorria.—Doña Emilia Elías Herrando, de la de Segovia.—Doña Virginia Garau Riu, de la de Teruel.

EXCEDENCIAS ILIMITADAS

A los maestros nacionales: Doña María de los Dolores López Marro.—Doña María de la Esperanza Aponte Ferrer.—Doña Antonia Natividad Altares Urquiza.—Don Luis Vidal Martínez.

PERMITAS

De los maestros nacionales: Don Juan Sánchez Giménez y don Antonio Martín Nieto, respectivamente de Estepona, (Málaga) y Pinos Puente, (Granada).

NOTAS.—Por Luis Rey:

Por la «Federación Universitaria Americana» se ha organizado el Seminario de Estudios Hispano-Americanos con el fin de discutir los problemas pedagógicos, económicos, sociales y políticos a fin de llegar a conclusiones que puedan orientar a la juventud americana en un sentido real y positivo.

Parece ser que en Yugoslavia, también la Dictadura está agonizando y ya otros se preparan para deshacer lo que la Dictadura ha hecho y seguramente unos y otros hablarán de Patria y seguirán contribuyendo a su ruina.

En Estella, según comunican desde Pamplona, un concejal ha encontrado un medio expeditivo para que no sea discutida su gestión en el Ayuntamiento, amañando con pegar dos tiros al Director del periódico de la población «Merindad Estellesa».

Hasta en Vich, la ciudad más pacífica de Cataluña, puede decirse cuna de la clerecía catalana han habido alborotos contra la U. P. Se cree, no obstante, renacerá pronto la tranquilidad absoluta porque los contados upetistas van a seguir la conducta de los de Mataró que ya han cerrado el establecimiento.

En Madrid, en su última reunión los maestros nacionales han censurado públicamente a quien se arrogó su representación para adherirse a la Dictadura.

Muy lacónicamente la mayoría de los periódicos han dado cuenta de la toma de posesión en la Real Academia Española del Padre River como si su discurso de entrada fuera uno de tantos para salir del paso. Es de lamentar que personalidades de tanto relieve merezcan me-

nos atención que la reseña de un match de boxeo, de un partido de futbol o una corrida de toros.

Libros y revistas

Cuadernos de Cultura, publicación quincenal.—Redacción y Administración, Gonzalo Julián 19. VALENCIA.

Esta empresa cultural valenciana ha publicado el tercer número titulado «El Universo» del Doctor Roberto Remartínez, quien en un estilo facilísimo expone una visión del mundo sideral, arrancando de las cosmogonías primitivas y analizando después los orígenes del mundo y de la vida de acuerdo con las concepciones científicas de nuestros días. El esfuerzo del Doctor Remartínez por adaptar estos conocimientos bastante abstractos a todas las inteligencias, aún para las menos preparadas es digno del mayor elogio, ajustándose en un todo al carácter ampliamente divulgador y sistematizado de los Cuadernos.

«El Universo», que inaugura la Sección de «Ciencias Naturales», de la magnífica Biblioteca de Cuadernos de Cultura, es un libro recomendable y digno de ser coleccionado junto con los otros publicados.

GUTIERREZ

Esta semana el gran semanario español de humorismo está escrito, dibujado y «presentado» por ese formidable humorista que se llama «Tono».

¡Hay que leerlo para saber lo que es bueno!

MACACO

También esta semana el periódico de los niños, viene esta semana colosal.

ESTAMPA

Continúa la publicación del interesante reportaje «Los Otros» y publica informaciones de nuevo interés.

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles: S. Modesto y S. Victoriano. El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Moderizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Turre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 7'30.

Espectáculos

Teatro Cervantes

A las 9'30:

Esta noche, se presentará en este teatro el Cuadro Artístico Universitario de Granada, en función a beneficio de las clínicas de la Universidad de la ciudad hermana, poniendo en escena el entremés «Miss Mary Merino» y la linda comedia de los hermanos Quintero

«EL NIDO»

Salón Hesperia

A las 9'30.

Esta noche, la película revista.

«Diario Metro Goldwyn n. 25»

La película cómica.

«Una paliza diaria»

La super producción

«CORAZON SINCERO»

Notas militares

La jura de bandera

Anteayer, a las diez, tuvo lugar en el Cuartel de la Misericordia la jura de la Bandera de los reclutas del actual reemplazo.

Asistieron el Coronel señor Cánovas y la Oficialidad del Regimiento y la Banda de música del mismo.

Llegada del General

Ayer se posesionó del mando de la plaza, el general Gobernador militar don Felix de Vera le acompañaba su ayudante, el comandante señor Do-by del Castellar.

Venían de revistar la Caja de Reclutas de Huercal-Overa y el Regimiento de España, de guarnición en Lorca.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 25 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica se corre hacia Oriente y hoy presenta su centro entre los meridianos 10 y 25 y los paralelos 45 y 55.

Por su influjo llueve en las Islas Británicas, con vientos del tercer cuadrante. Por el resto de Europa dominan los vientos del S. E. flojos. Persisten las nieblas.

En España el tiempo es bueno si bien el cielo está nuboso. En el Continente Americano existe marea de altas presiones que por falta de datos no es posible precisar.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 19. en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 5. bajo cero en Albacete.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de quince.

En Madrid la máxima de ayer fué de 11.1 y la mínima de hoy ha sido de 0.3 bajo cero.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del tercer cuadrante. Lluvias. Marejada.

Centro y Extremadura vientos flojos del Oeste. Tiempo inseguro. Resto de España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Folleto de EL MEDITERRANEO

(49)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

forme a su verdadera naturaleza. Y habiendo coincidido esta variación con su enfermedad, ¿no hay motivo para suponer que el mismo germen de la dolencia, que pudre sus raíces materiales, haya podido pudrir asimismo sus raíces morales? Su instinto moral sufre una desviación, y ese morbo espiritual de que habla Miguelito, no sólo se opone a que vuelva a su sana y prístina orientación, sino que la acentúa cada vez más. Y sólo así, encendido y loco, puede comprenderse que llegue a los extremos que ha llegado. ¿Pero es verdaderamente responsable de sus actos? El mismo Miguelito cree que no.

Me pone en la alternativa de abandonar su casa, pero lo hace irreflexivamente insensatamente, cegado por los celos y la pasión... Estoy segurísima de que nada le pasaría tanto, de que nada le dolería tanto como que me fuese... Creo firmemente que mi ida aceleraría su muerte. Varias veces me ha dicho que el amor que siente por mí es el único lazo que lo sujeta ya a la tierra. Y lo creo. Es preciso darse cuenta de cómo se disgusta y enfurece cuando está unas horas sin verme y de cómo se apacigua y serena cuando estoy junto a él, para comprenderlo. No vuelvo una tarde del piso de don Hipólito que no me lo encuentre irritado y colérico, paseando a grandes trancos la habitación, como un león prisionero en su cubil, el que casi no tiene ya fuerzas para echar la palabra del cuerpo... Concibo el horror que le ha tomado a la casa de los vecinos.

Mi misma tía, cuando lo siente furioso mascullar injurias y blasfemias, me dice ya, con triste sonrisa: «Vete un poco con tío Jesús; el pobre está tan solo y aburrido, que pierde la paciencia y desbarra si no tiene quien le dé conversación.» Y voy yo y no se la doy, porque estoy disgustada con él, porque lo desprecio, porque le he perdido todo el respeto y mucho del afecto que le tenía; pero, no obstante, mi sola presencia lo calma como por ensalmo. «¡Ve tío!», me ordena mi infeliz tía; pero ella se guarda bien de ir, porque sabe que lo encolerizaría más y que una lluvia de improperios caería sobre su cabeza. Esto es lo que más me subleva contra él, que trate así a una mujer, como la suya digna de figurar en el santoral... ¡Canallal! Aun podría perdonarle su vituperable conducta para conmigo; pero lo que nunca le perdonaré es que martirice a mi tía... ¡Qué violencia tengo que hacerme para reprimir mis impulsos agresivos cuando presencia estas rufianescas trifulcas matrimoniales, que arina sin razón ni motivo! Más aborrecimiento le he cobrado por esto que por lo mío, con afectarme tanto y llegarme tan a lo vivo.

Y ésta es otra. ¿Qué pensaría esta pobre tía mía, sufrida y desdichada como ninguna, si viese que desertaba en tan tristes y críticas circunstancias? Al verme marchar tan intempestivamente ¿no recelaría la verdad? ¡Y qué desengaño tan cruel no sería para ella esta revelación! ¿No podría llegar hasta sospechar si yo hice algo por avisar en su marido esta pasión nefanda? No, me conocí yo lo sospecharía; pero aunque no lo sospeche, yo no puedoirme arrancándole la fe que aun conserva en el cariño de su esposo. Hoy puede creer, creerá seguramente, que el desvío, que la intemperancia de él son ocasionados por el malestar que le produce la tuberculosis; pero que, en el fondo, sigue queriéndola. Yo no puedo arrebatársela esa postrer ilusión. Que la conserve siempre, que cuando tío Jesús muera, crea que nunca dejó de amarla. Imposible proceder de otro modo; sería asestar una puñalada dolorosa al corazón de esta desventurada que fué una segunda y bonachona madre para mí.

No me queda más partido que terminar con Miguel; pero todo mi ser, toda mi alma, se encrespa y rebela ante tal posibilidad. ¿Tengo derecho a asesinar a mansalva mi dicha? ¿No es un cri-

men este suicidio de mis esperanzas, de mis ilusiones de mujer amante?

Tomo la resolución de romper con mi novio; mas al punto mi ánimo flaquea, mi espíritu vuelve a vacilar, a inquietarse... Me pierdo sin atinar cuál es el verdadero camino... Así he pasado toda la noche, sin dormir ni descansar, y toda la mañana. Mientras vestía a los niños y realizaba otras faenas domésticas, mi pensamiento buscaba en vano la salida al atolladero en que me encuentro metida...

¿Qué hacer? Temo ver a tío Jesús y pronto lo he de encontrar; la hora de comer se echa encima. Sé que en cuanto pueda me ha de abordar, me ha de interrogar, que su pasión, terca, tozuda, no admite aplazamientos: ni se los da a él ni permite que él me los dé a mí.

¿Qué le respondo, Dios mío? ¡Iluminame tú, Señor, que todo lo ves, que todo lo sabes!

30 de abril

En cuanto ayer tarde quedamos solos, tío Jesús me preguntó: —¿Lo has pensado ya?

—Sí.

—¿Y qué has decidido?

—Irme de tu casa—respondí con firmeza.

Se puso intensamente pálido.

—¡Irte! ¿Y dónde? ¿Con ese? ¿A ser su querida? ¿A que te abandone en cuanto se harte de tí, como a otras muchas?

—Miguel me ama y me respeta.

—¡No; no lo permitiré!—exclamó muy excitado—. No dejaré que salgas de esta casa sino casada.

—¿Y con qué títulos te opondrás? ¿Cómo me vas a retener aquí contra mi voluntad?

—Con los títulos que la ley me da. Soy tu tutor y curador por ministerio de ella. ¿Lo olvidabas? Estás bajo mi potestad. La ley me ampara.

(Continuará)

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería, Santa Fe y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

EL TRIUNFO
 DROGUERIA Y PERFUMERIA DE
Rafael González F. de Plaza
 La mejor surtida y precios más económicos
 Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
 Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahena)
 TELEFONO 304

El Mediterráneo
 DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

- En Almería 2 pesetas mes
- En la Provincia 6 id. trimestre
- Resto de España. 7'50 id.
- Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En	1. ^a Plana	2. ^a Plana	3. ^a Plana	4. ^a Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Favorezca sus industrias

:: locales y duplicará sus intereses ::

FORNIELES

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS

Fábrica «La Sagrada Familia»
 GRANADA, 111.—ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambal de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquígrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los más pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galíe, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galíe—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11'30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

José Alferez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRO RODRIGO, 22

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetitas y la primera en presentar los últimos modelos
 Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo
 Precios de Fábrica

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad,
hace infalible la venta.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ»
 Alameda Rocalde, 3
 BILBAO

Apartado núm. 62

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bailly-Baillière» (32 x 15 cms.)
 Dos días en plana. tlc día en plana.
 Carción: 2,50 pias. con secante, 4.
 Tela: 2,50 pias. con secante, 5.

MEMORANDUM

DE LA CUENTA DIARIA «Bailly-Baillière» (28 x 15 cms.)
 Encuad. en tela, 4 pias.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bailly-Baillière» (22 x 15 cms.)
 Encuad. en tela, 3,50 pias.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bailly-Baillière» (15 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
 Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bailly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bailly-Baillière, Mayor de Babos, 21, Madrid.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pias.

Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arfaez, 10

Lea usted "El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Se vende en esta Administración papel de periódicos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
 Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRASTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

- A un mes 3 por 100
- A tres meses 3,12 »
- A seis meses 4 »
- A un año 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecós locales

En el Casino

En la junta general extraordinaria celebrada el pasado domingo, para la designación de nueva Junta directiva, por dimisión de los señores que desempeñaban dichos cargos, fué elegida la siguiente:

Presidente, don Rafael Araez Pacheco.
Vicespresidente, don Jesús de la Riva.

Vocales, don Trinidad Alonso, don Fernando García Espín y don Luis Gay padilla.

Bibliotecario, don Felipe Areal.

Tesorero, don Alberto Verdejo.

Contador, don Anatasio Rubio.

Secretarios: don Rafael Verde Rodríguez y don Asensio Lacal Fuentes.

Renuncias

El gestor del impuesto de cédulas personales don Fernando Muñoz Ocaña ha presentado un escrito a la Diputación renunciando a su cargo con los derechos y obligaciones inherentes al mismo.

Proclamación de concejales

El Ayuntamiento de Almería, ha enviado al Gobierno Civil, copia de la lista de concejales y mayores contribuyentes y el acto de proclamación de los mismos.

Solicitud de devolución

Don Esteban Ros Barbero, apoderado de don José Díaz Solano, solicita la devolución de la fianza y del saldo que resulta a favor de don Juan López Palencia por cesión que este hizo de dicha fianza como contratista de la acera de la calle de la Estación

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Carreño, Emilio Ibáñez, Schaudhausen y Turafin.

Telefonemas:

Ricardo Martínez, Canga, Thomas, y Lorenzo Esprade.

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Taurinas

El domingo en Villa Rosa

El pasado domingo se celebró en la escuela taurina Villa Rosa, el festejo anunciado, el que concurrió en gran número de aficionados.

Nuestro paisano Rafael Jurado (Rafaelillo) demostró estar enterado de estos asuntos, toreando con buen estilo, y matando de media en buen sitio, que hizo innecesaria la puntilla.

Fuó una verdadera lástima que la vaca estuviera tan toreada, circunstancia que impidió al muchacho que luciera ante sus paisanos en todas sus fases, sus inmejorables condiciones de futuro gran lidiador.

Festival

Para el segundo o tercer domingo del próximo mes de marzo, se está organizando en nuestra ciudad un gran festival benéfico, que seguramente ha de constituir el suceso de la temporada.

Se hacen gestiones con un

acreditado ganadero sevillano, para la adquisición de seis bonitos ejemplares (cuyas fotografías hemos tenido ocasión de ver) y que por su presentación habían de satisfacer al aficionado más exigente.

Para actuar en la misma se barajan los nombres de Chicuelo, Niño de la Palma, Enrique Torres, Mérida, Palmeño, Rayito, Gordillo y Angelillo de Triana.

Adelante, y a llevar a buen fin tan importante acontecimiento.

JUANITO

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA

Programa para el día 26

1. Notas de sintonía.
 2. El Niño de la Palma, pasodoble.
 3. Mi suegra no me quiere, gato-baile, trio, I. F. D.
 4. Bohemios, por M. Redondo y gran coro.
 5. Por si las moscas, Romanza coreada.
 6. Súbeme al tubo, charleston.
 7. La Tempranica, fantasía, banda municipal Madrid.
 8. A la luz del candil, tango, trio I. F. D.
 9. Gigantes y Cabezudos, R. Baldrich y Coro.
 10. Por si las moscas, Chotis de la Manuela.
 11. Yo no quiero ir a la Escuela, Charleston.
 12. Ecós Españoles: Pasodoble
- También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Del Juzgado de Marina

A presentarse

En este juzgado, se interesa la comparecencia del individuo Angel Garcia Espinosa, para notificarle de la resolución recaída en la causa número 257 del año 1929.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	6	60 kgs.
Vacunas	2	461 "
Cabrios	21	307 "
Cerdos	3	152 "
		980 "

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 18 a 27 pts.
Al detall, de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado 0.000
Se ha vendido el 100 del país a 18, pesetas, y los de Africa a 17 pesetas.
Al detall, a 0'20 y 0'22 1/2.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Teléfono núm. 38

Provincias

Salida de excursionistas

Barcelona.— Ha salido de este puerto con rumbo a Argel, el trasatlántico «France» que ha traído 410 turistas procedente de Norteamérica.

Estos visitaron detenidamente la Exposición, habiendo marchado complacidos de su visita.

Via expedita

León.— Ha quedado expedita la vía de las líneas Castilla y Galicia, de esta estación que han estado interceptadas a causa del choque de dos trenes, del que resultaron cuatro vagones completamente destruidos.

Extranjero

Dinastías en desorden

Mónaco.— Debido a los incidentes que ayer se produjeron en la Asambla Nacional, ha salido de Mónaco el príncipe Pedro, habiendo dejado sus hijos a la duquesa de Vendome que reside en Cannes.

La princesa heredera se ha instalado en el nuevo Palacio Real

Mussolini aprueba las gestiones de unos delegados

Roma.— El jefe del Gobierno, ha celebrado una entrevista con los señores Grandi y Siriani, dándole cuenta de la situación en que se encuentran actualmente los trabajos de la Conferencia naval de Londres.

Mussolini ha aprobado la actitud de la delegación italiana en dicha Conferencia.

Un trust petrolero

Nueva York.— Las compañías petroleras Standard Oil y Vacuum Oil se han fusionado para expender sus productos.

La nueva Compañía se ha constituido con un capital de 176 millones de libras esterlinas.

El miedo a Rusia

Berna.— El consejo federal ha renunciado a la invitación recibida de la Cruz Roja soviética

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'5
1 id. caramelos corrientes. 2'75
Preciosas bolsas, cajetas y estuches

De Sociedad

Enferma

Se encuentra enferma de alguna gravedad, la señora doña Dolores Montesino Camacho, madre pelítica del industrial don Andrés Moya.
Celebraremos su pronta mejoría.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas, se ha registrado el siguiente movimiento de población.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Antonio y Rosa Fernández Marin (gemelos) y Dolores Quintana Mayor.
Defunciones:
Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
Emilio Salinas Alonso.
Defunciones:
Rafael Fernández Ruiz.

Declaración ministerial

Paris.— El presidente del Consejo de ministro señor Chantemps, ha manifestado en el Parlamento que este Gobierno se propone crear una situación neta y sin equívocos, de concentración republicana.

El señor Chantemps dijo asimismo que esperaba vencer a la oposición derechista, por muy rudos que sean los ataques que estos le dirijan.

Censura a la prensa fascista

Paris.— «Le Temps» publica un artículo protestando contra la violenta campaña de Prensa que se viene realizando, especialmente en Italia, contra la justa tesis que Francia viene defendiendo en la Conferencia naval de Londres.

Hace resaltar que la campaña altanera y pífida de la Prensa fascista no se inspira en modo alguno en la cordialidad necesaria para el mantenimiento de las buenas relaciones franco-italianas y contrasta singularmente con las declaraciones amistosas que los hombres de Estado responsables de Roma no dejan de prodigar a Francia en cuantas ocasiones se les presentan.

La tirantez franco-italiana

La tirantez franco-italiana puesta de manifiesto con la confrontación de los memorándums presentados por las dos delegaciones ante la Conferencia naval causa alguna inquietud en los centros oficiales ingleses.

Los periódicos ingleses analizan también esta importante cuestión diciendo que se hace necesario aconsejar la calma, añadiendo que Francia posee actualmente el mayor ejército del mundo, una formidable flota aérea y la marina de guerra continental más considerable.

Llamamiento a los ortodoxos

Belgrado.— El Patriarca de la iglesia serbia ortodoxa ha dirigido un nuevo llamamiento a todas las iglesias ortodoxas en favor de los perseguidos en Rusia.

Por otra parte se sabe que la Cruz Roja rusa ha organizado una gran reunión de protesta contra las persecuciones reli-

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO
Cerveza He. Moritz y Damm
Especialidad en anis de marca y Coñac
Comedor independiente.
Procedimiento en el servicio
Servicio a domicilio
Calle Marín 10 y 12
TELÉFONO. 317

Lea «El Mediterráneo»

LLOYD SABAUDO

BARCELONA - SUD AMÉRICA : RICA : Supertrasatlánticos "Conte Rosso" 5 Marzo "Conte Verde" 25 Marzo	ESPAÑA - NUEVA YORK Vía Algeciras - Gibraltar Supertrasatlánticos "Conte Grande" 5 Marzo "Conte Biancamano" 24 Marzo
---	--

AGENTES EN ESPAÑA:
Hijo de M. Condeminas
BARCELONA.— Rambla Santa Mónica, 29 y 31
ALMERIA.— Paseo del Príncipe, 42.
MADRID - SEVILLA - VALENCIA - SAN SEBASTIAN
Y PALMA

De última hora

Se constituye la nueva Diputación

Se ha constituido esta mañana la nueva Diputación de Madrid. Habían los señores de la Cámara y Crespó los cuales atacaron la Dictadura y pidieron la revisión de obras de las Haciendas provinciales.
La sesión fué bastante animada.

También se constituye el nuevo Ayuntamiento

También esta mañana se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, habiéndose decretado la suspensión del art 73 y el decreto de los presupuestos generales y suprimiendo las Cajas especiales en todos los organismos, creados para la ejecución de obras de Estado.

Nuevo Director

Se ha nombrado Director del Banco de Crédito Local a don Luis Rodríguez de Viguri, habiendo cesado por tanto el señor García Leaniz.

Declaraciones del ministro de Fomento

El ministro de Fomento, ha declarado que estudia con detenimiento las obras de su departamento.

El señor Matos ha manifestado que reconocía en el conde de Guadalhorce un hombre pleno de ideas buenas y de gran voluntad.

Consejo de ministros

Esta tarde, se celebrará consejo de ministros,

Incendio en la central telefónica de Barcelona

Barcelona.— Esta mañana se ha producido un incendio en la central telefónica de esta ciudad, situada en a plaza de Cataluña.

El siniestro produjo en los primeros momentos gran alarma, habiendo resultado cinco personas con síntomas de asfixia.

A causa del incendio, han quedado incomunicados la mayoría de los teléfonos de los alrededores de Barcelona.

Vulgarización taurina

Cómo se inventó el quiebro

La suerte de clavar banderillas al quiebro fué inventada por Antonio Carmona, «Gordito».

El hecho ocurrió del modo siguiente, según copiamos de un periódico taurino:

«Hallábase el señor Antonio en la plaza de Sevilla dirigiendo la operación de enchiquerar una corrida que por la tarde había de lidiarse. Cuando hubo enchiquerado el último toro, salió el hombre muy satisfecho por el callejón de toriles (que apenas si media dos metros de anchura), cuando de improviso ve que un toro de los que había enchiquerado, rompe la puerta y sale al callejón donde él se encontraba.

El señor Antonio quiso meterse por la puerta de donde había salido, pero viéndola cerrada, y fijándose en que el toro se arrancaba hacia él como una flecha, lo esperó a pie firme con arrogancia; lo equivocó con un quiebro de cintura, y al pasar el toro, el torero huyó por la parte contraria por donde se salía a la corraleta.

gias que llevan a cabo por las autoridades soviéticas.

Pena de muerte a los monederos falsos

Berlín.— Informan de Moscú que el Comité ejecutivo central soviético ha decidido aplicar la pena de muerte a todos los fabricantes de moneda falsa que caigan en poder de la policía.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.
LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.
LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Verdades y mentiras

Desde los ya lejanos tiempos de la reina Maria Teresa, se celebra en el distrito de Bidzo, en Checoslovaquia, un concurso anual entre los más esforzados comedores de «zwetschenknoedel», especie de pastel muy popular en toda la Europa Central.

El ganador de este año es un estudiante de la Universidad de Praga. Este moderno y joven Gargantúa, devoró nada menos que ciento un «zwetschenknoedel». Hemos de advertir que esto sólo fué de postre, pues el concurso comienza después de haber dado fin a un buen provisto banquete con el que los vecinos del distrito obsequian a los concursantes.

El citado estudiante, una vez devorada aquella pastelería, y para demostrar que la comida no le había causado una gran sensación, quiso tomar parte en el tradicional baile que sigue al certamen. Y sin dar grandes muestras de cansancio, bailó con todas las mujeres del pueblo, que no son muy escasas.
El segundo premio del concurso fué adjudicado a otro estudiante, que cursa su carrera en la Escuela de Altos Estudios técnicos, de Praga, el cual, a pesar de sus buenos propósitos no pudo pasar de los ochenta y tres pasteles.